Конспект проведения непосредственной образовательной деятельности

Группа: подготовительная группа
Образовательная область: Познание

Вид НОД:  Формирование элементарных математических представлений
Тема НОД: 
Цель: Закрепить навыки прямого количественного счёта от заданного числа в пределах 10.
Задачи:  
Образовательная:
·  продолжать учить обозначать числа цифрами, упражнять детей в составлении и решении арифметических задач, 

“записывать” арифметическое выражение с использованием цифр и знаков, 

· Закрепить знание дней недели, закрепить знание геометрических фигур, цвета, оттенков, формировать и развивать пространственные представления, развивать общую и тонкую моторику, развивать зрительное и слуховое восприятие, память, мышление. 

Развивающая:
· Развивать связную речь, активизировать и уточнять словарь (птица, грач, скворец, ласточка, журавль, кукушка, аист, выше, ниже, между, слева, справа, квадрат, овал, круг, прямоугольник, треугольник, четырехугольник, многоугольник). 

Воспитательная: воспитывать самостоятельность в выборе решения учебных задач (умение активно и творчески применять ранее усвоенные способы изображения в рисовании), умение доводить дело до конца;

Принципы воспитания:

1. Создание положительного эмоционального фона

2. Воспитание  через  взаимодействие

3. Воспитание  через  творчество

Принципы обучения:

1. Принцип наглядности

2. Принцип доступности

3. Принцип систематичности и последовательности

Методы воспитания:

1. Методы осмысления детьми своего социального опыта, мотивации деятельности и поведения: 

· Беседа

· Художественное слово

2. Методы стимулирования и коррекции действий и отношений детей в воспитательном процессе:

· Создание ситуации успеха

· Поощрение и порицание

· Игровые ситуации

Методы обучения:

1. По источнику получения знаний:

· Словесные
· Наглядные
· Практические
2. По дидактическим целям:

· Методы приобретения новых знаний

3. На основе методологии целостного подхода к деятельности:

· Методы контроля и самоконтроля

Форма организации: фронтальная, индивидуальная

Дидактические средства: 

· Демонстрационный: игрушка «Снеговик»
· Раздаточный: листы бумаги, белая гуашь, губки, салфетки, фломастеры, баночки с водой, кисточки.

Связь НОД с другими образовательными областями: «Познание»формирование элементарных математических представлений.

Предполагаемый результат: (интегративные качества)
Оборудование. Мяч, муляж дерева, муляжи зимующих и перелетных птиц, магнитные цифры и знаки, раздаточный материал (набор цифр и знаков на каждого ребенка), набор геометрических фигур. 

	
	
	

	I. Организационный момент.
	Игра в мяч “дни недели”.

Сейчас я вам буду бросать мяч, и называть день недели, вы бросаете мне мяч обратно и называете следующий день недели.


	Дети садятся на рабочие места.



	Мотивационно-целевой


	Ребята, посмотрите на наше дерево, кто к нам прилетел в гости, а сколько птиц к нам к нам прилетело на дерево, а какие птицы прилетели к нам. Ребята назовите перелетных птиц. Скажите, какая птица сидит выше всех, а где находится грач. Назовите птиц, с какой стороны сидят дятел и синица, а соловей, грач с какой стороны сидят. Где находится сова? 

	Ответы детей

	Актуализация знаний
	Хотите составить про наших птиц задачу? Сначала давайте вспомним, из чего состоит задача? Правильно в задачи всегда есть условие, вопрос, решение, ответ.


	Ответы детей

	Физкультминутка (пантомима).
	Физминутка

Сейчас мы превратимся в длинноногих аистов, полетели на полянку. Аисты взмахнут столько раз крыльями, сколько раз я хлопну в ладоши. 

Давайте возьмемся за руки, пойдем по кругу, 
- аист, аист, длинноногий,

Покажи домой дорогу,

Аист отвечает:

- топай правою ногой, (дети выполняют движения вслушиваясь в стихотворение)

Топай левою ногой, снова правою ногой,

Снова левою ногой, после правою ногой,

После левою ногой,

Вот тогда придешь домой.


	

	Изучение нового.
	Кто помнит, сколько птиц сидит у нас на дереве – 8, посмотрите, сколько птиц подлетает к дереву – 2. Давайте составим условие задачи. Если эти птицы сядут на дерево, птиц станет больше или меньше. Какой вопрос мы можем задать? Давайте вместе решим эту задачу.

Сколько птиц было на дереве. (Выставляется на доску цифра 8), Что произошло потом, какую теперь цифру нужно поставить? Птиц стало больше или меньше, какой знак мы поставим, между цифрами 8 и 2. Вспомните, какой вопрос мы поставим? Чтобы узнать ответ, какой знак надо поставить после цифры 2. Молодцы. Сколько будет 8+2. (Выставляется цифра 10).

Молодцы, вы посчитали правильно. Кто даст полный ответ на вопрос задачи?  Кто повторит всю задачу?

Давайте вы сейчас вы самостоятельно решите следующую задачу. Вспомните, сколько птиц сейчас находится на дереве?

(На дереве находится 10 птиц, затем одна птица сдвигается в сторону).

Сколько сейчас птиц сидит на дереве, что вы видите, что произошло потом? Расскажите только условие задачи . Птиц стало больше или меньше? Какой вопрос поставим? (Сколько птиц осталось на дереве?). самостоятельно выложите решение и ответ задачи с помощью цифр, которые лежат у вас в контейнерах. Кто даст ответ на вопрос задачи?  Молодцы. Кто повторит всю задачу? 


	Ответы детей

Сколько птиц стало на дереве?
Ответы детей.
Дети составляют условие задачи без помощи педагога.

Дети составляют арифметическое выражение.

Дети повторяют задачу.

	Закрепление
	Давайте вспомним, как называются геометрические фигуры, которые находятся на доске. (Квадрат, овал, круг, прямоугольник, треугольник, четырехугольник, многоугольник).

Игра “Чего не стало”
	

	Итог.
	Что сегодня мы делали на занятии, что вам понравилось больше всего делать? 


	Ответы детей.


